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Město Rychvald vás tímto zve v pátek 
27. ledna 2012 od 19.00 hod. na reprezentač-
ní ples, který se bude konat v sále Kulturní-
ho domu Rychvald. K tanci a poslechu hraje 
Zdeněk Krásný.

Vstupné: 400 Kč
Předprodej vstupenek v kulturním domě 

od 9. ledna.
Bližší informace získáte na telefonu  

596 572 511.
Těšíme se na vás!

Pozvánka na letošní  
reprezentační ples  
Města Rychvaldu

Oznámení o vyřizování dávek státní sociální podpory
Ve čtvrtek 19. ledna 2012 v době od 10.00 do 15.00 hod. budou v Kulturním domě v Rychval-
du pracovnice kontaktního místa z Bohumína vyřizovat dávky státní sociální podpory.

ZŠ Rychvald – Školní 1600 srdečně zve 
rodiče a budoucí prvňáčky narozené do 31. 
srpna 2006 k zápisu do 1. třídy, který se koná 
19. a 20. ledna 2012 v době od 13.00 do 17.00 
hod. ve třídách v budově školy. 

ZŠ Rychvald – Václav srdečně zve rodi-
če a budoucí prvňáčky narozené do 31. srpna 

S radostí tímto zveřejňujeme dopis od ve-
dení České pošty:

„Na základě žádosti vedení Města 
Rychvald ve věci rozšíření hodin pro veřej-
nost u pošty Rychvald, Mírová 1573, sděluje-
me, že této žádosti vyhovujeme.

V termínu od 2. ledna 2012 do 29. února 
2012 upravujeme ve zkušebním provozu ote-
vírací dobu následovně:“

Milí občané, 
vítám vás na stránkách prvního Rychvald-

ského zpravodaje v letošním roce. Doufám, že 
jste si užili v poklidu vánoční svátky a teď jste 
odpočati a připraveni opět naskočit do pra-
covního procesu. 

Na posledním zastu-
pitelstvu bohužel nebyl 
schválen odkup kotelny, což 
mně osobně je velmi líto. 
Průběh jednání zastupitel-
stva můžete opět zhlédnout 
na webu www.rychvald.tv. 
Více se dočtete v článku 
pana místostarosty, s jehož 
názorem se naprosto ztotož-
ňuji. Nevzdáváme se a udě-
láme vše pro to, abychom 
se toto rozhodnutí ještě po-
kusili zvrátit. 

V únoru vypukne konečně dlouho oče-
kávaná rekonstrukce Bohumínské – občané 
budou o všem včas informováni. Na letošní 
rok máme naplánovánu spoustu investic jako 
například zateplení DPS, opravy bytového 

fondu, výměnu oken na ZŠ Václav a spoustu 
dalších.

Rok 2011 byl pro mě a mé nejbližší spo-
lupracovníky prvním, který jsme strávili v na-
prosto nových rolích. Po poměrně bouřlivém 

začátku našeho politického 
působení mohu prohlásit, 
že jsme tuto „bitvu“ ustá-
li ve zdraví. Ač to možná 
někdo nečekal, stále máme 
možnost pokračovat ve své 
práci a za to vám děkuji. 
Některé věci se povedly, 
jiné méně; na některé stá-
le marně hledáme ten pra-
vý recept. Loňský rok pro 
mě jako pro starostku ne-
byl jednoduchý, spíš bych 
jej charakterizovala jako 
„rozkoukávací“. Věřím, že 

jsme se rozkoukali dobře: spousta věcí se nám 
podařila, a to nás žene dopředu. 

Milí Rychvalďané..., přeji vám vše nejlep-
ší do nového roku – ať je lepší než ten minulý!

Šárka Kapková, starostka

Novoroční slovo starostky města 
Rychvaldu Šárky Kapkové

Dočasná úprava  
otevírací doby  
rychvaldské pošty

Pozvání k zápisu předškolních dětí  
do Základní školy Rychvald

2006 k zápisu do 1. třídy, který se koná dne 
19. ledna 2012 v době od 13.00 do 17.00 ho-
din v budově školy.

Prosíme rodiče, aby si s sebou k zápisu 
přinesli svůj občanský průkaz a rodný list dí-
těte.

Srdečně zve ředitelství ZŠ a paní učitelky

Také v této budově přivítáme v lednu budoucí prvňáčky

Den Hodina
Pondělí až pátek 8.00–11.00; 13.00–18.00
Sobota 8.00–10.00
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Měsíc Akce
Únor Setkání s dobrovolnými dárci krve
Březen Zábavný program pro jubilanty (roky narození 1942 a 1952)
Duben Oslava s čerstvými osmdesátníky, devadesátníky a víceletými
Červen Rozloučení s absolventy ZŠ
Září Přivítání prvňáčků do ZŠ
Prosinec Ocenění osobností města Rychvaldu

Plán akcí KPOZ na rok 2012

Průběžně během roku budeme pořádat vítání občánků, svatby zlaté i diamantové a navště-
vovat naše nejstarší jubilanty, kteří se nebudou moci zúčastnit slavnostní gratulace v Kulturním 
domě Rychvald. Na setkání s vámi se těší členky KPOZ! 

KPOZ děkuje za návrhy na osobnosti 
našeho města. Výzva pro vaše návrhy byla 
zveřejněna v minulém čísle Rychvaldského 
zpravodaje. Pozvání k ocenění a slavnostnímu 
zápisu do Pamětní knihy přijali Josef Bury, 
Jaromír Urbánek a Jana Šilerová. Josef Bury 
byl nominován za obětavý přístup a neustálou 
ochotu podat pomocnou ruku ať už donáškou 
obědů, nákupů či jinou formou pomoci obča-
nům z Domu s pečovatelskou službou. Jaro-
míru Urbánkovi patří poděkování za mnoho-
letý přínos našemu městu v oblasti kulturní, 
společenské a v současné době i mediální – 
za velmi pěkné články a fotografie otisknuté 
v Rychvaldském zpravodaji, které rozšiřují 
vědomostní obzor našich čtenářů. Biskupku 
Janu Šilerovou snad ani nemusíme předsta-
vovat, neboť jde o osobnost známou v celé 

Do Pamětní knihy města Rychvaldu 
se zapsaly osobnosti města

České republice. Patří jí poděkování za celo-
životní přínos v oblastní teologické, společen-
ské i kulturní. Děkujeme za její slova, která 
dovedou pohladit, povzbudit ducha a dodat 
životní energii. Děkujeme za moudra, která 
nás obohacují, ale rovněž za laskavou kritiku. 

Jana Muchová
komise pro občanské záležitosti 

Možná tato informace zní už tak trochu ne-
věrohodně, ale rekonstrukce ulice Bohumínská 
začíná být realitou. Podle posledních informací, 
které máme ze společných jednání všech, kdo se 
na této akci podílejí, by měla naplno vypuknout 
v únoru 2012. Přesné datum začátku je závislé 
na klimatických podmínkách, které v tu dobu bu-
dou panovat, nicméně již v tuto chvíli jsou naplá-
novány objízdné trasy jak pro nákladní dopravu, 
tak i pro autobusovou a osobní dopravu. 

Rekonstrukce ulice Bohumínská  
a s ní související objízdné trasy

Objízdná trasa autobusové dopravy ze smě-
ru od rozcestí bude po celou dobu rekonstrukce 
vedena po ulici Záblatská, Husitská a dále kolem 
autodružstva na ulici Mírovou směrem k MěÚ. 

Ze směru od MěÚ na rozcestí bude auto-
busová doprava v první etapě (únor–květen) 
vedena po ulici Mírové, kolem hřbitova na ulici 
U autodružstva, dále pak na ulici Jarošovickou 
a vrátí se na Bohumínskou. V druhé etapě (čer-
ven–prosinec) pak povede objízdná trasa po ulici 
Mírové, kolem hřbitova na ulici Lutyňskou, ulici 
Zbytky a ulici Hraniční směrem na rozcestí.

Nebude zde povolen vjezd nákladní dopravy 
ani průjezd osobní dopravy. Uvedené trasy, které 
jsou touto rekonstrukcí dotčeny, budou po dobu 
rekonstrukce vedeny jako jednosměrné. 

Toto jsou pouze základní informace k akci, 
která je v roce 2012 pro Rychvald klíčová a ne-
pochybně se dotkne života řady lidí v této loka-
litě. Právě pro jejich detailnější informovanost 
se uskuteční v sále Kulturního domu Rychvald 
v pondělí 6. února v 16.00 hod. beseda s občany.

Pokud proto chcete znát tyto informace, zve-
me vás k účasti na této akci.          Ladislav Sitko

     místostarosta 

V prosinci 2011 se v centru sídliště vedle 
mateřské školy uskutečnila výsadba zeleně. 
Na dosud nevyužitém prostoru byly vysazeny 
stromy a keře různých druhů tak, aby oboha-
tily pestrost sídlištní výsadby. Po zhotovení 
chodníků a osazení laviček vznikne pro obča-
ny Rychvaldu klidová zóna pro odpočinek či 
příjemnou procházku. 

Projekt výsadby zeleně v hodnotě 82 150 
Kč byl realizován z nadačního příspěvku Na-
dace ČEZ.

Výsadba zeleně  
za podpory Nadace ČEZ 
poblíž mateřské školy

Komise kulturní a společenské činnos-
ti vás srdečně zve na koncert vítězů školní-
ho kola soutěží, vyhlášených Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy pro tento 
školní rok ve hře na dechové nástroje a sólo-
vém zpěvu. Součástí koncertu bude vernisáž 
výstavy fotografií Jiřího Kaplana, Petra Siko-
ry, Tomáše Vilče a Nikoly Popiolkové. Akce 
se uskuteční v úterý 24. ledna 2012 v 16.30 
hod. v prostorách Základní umělecké školy 
Rychvald.

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise

Přijďte na koncert vítězů 
ve hře na dechové  
nástroje a sólovém zpěvu

Nadace ČEZ již finančně pomohla s výsadbou 
stromů v Bohumíně-Skřečoni (foto převzato ze 
serveru infoportaly.cz)

Jednou se možná vítězství ve zpěvu dočkají  
i tito dva předškolní žáčci sólového zpěvu při 
ZUŠ RychvaldMapa převzata ze serveru mapy.cz
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V sobotu 10. prosince se na Náměstí míru uskutečnila akce Města Rychvald, v jejímž rámci pro-
běhly nejen vánoční trhy, ale návštěvníci se mohli podívat také na živý betlém, poslechnout si hu-
dební vystoupení, děti si mohly zahrát hry a všichni se mohli potěšit ohňovou show. Nechybělo ani 
sváteční slovo biskupky Jany Šilerové. K vydařenému dni se vracíme aspoň ve dvou fotografiích.

Vážení občané, rád bych vás opět in-
formoval o závěrech jednání Rady Města 
Rychvald (dále jen „RM“), které se v uplynu-
lém období uskutečnilo.

RM měla do doby uzávěrky tohoto čísla 
RZ dvě zasedání. Z přiložené části, kterou 
pokládám za důležitou pro souhrnnější infor-
mace, bych vás přece jenom chtěl upozornit 
na usnesení týkající se vydání všech obecně 
závazných vyhlášek. 

Pokud máte zájem o plné texty usnesení 
nebo o všechny projednávané body, naleznete 
je na webových stránkách města. 

30. zasedání (5. 12.): 
30/4 RM doporučila ZM ponechat budo-

vu č. p. 521 (Pizzerie Alfónso) ve vlastnictví 
Města Rychvald

30/6 RM rozhodla o uzavření dohod o do-
movnické činnosti (celkem 7) 

30/13 RM rozhodla o zvýšení nájemného 
u nově uzavíraných nájemních smluv v ná-
jemních bytech domů na ul. Středová, Škol-
ní, Mírová, Sokolská, Bohumínská, Sadová, 
Michálkovická a Revoluční kromě DPS v 
Rychvaldu na výši 40 Kč/m2 s účinností od 
1. 1. 2012

30/14 RM doporučila ZM vydat obecně 
závaznou vyhlášku č. 4/2011 o místním po-
platku za provoz systému, shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů

30/15 RM doporučila ZM vydat obecně 
závaznou vyhlášku č. 7/2011 o místních po-
platcích ze psů

30/20 RM rozhodla o poskytnutí peněžité-
ho daru v celkové výši 15 000 Kč členům Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů Rychvald 

30/21 RM vzala na vědomí Zprávu o čin-
nosti Jednotky Sboru dobrovolných hasičů za 
rok 2011

30/22 RM doporučila ZM vydat Obecně 
závaznou vyhlášku č. 6/2011 – Požární řád 
Města Rychvald 

30/23 RM schválila dodatek č. 1 Ceníku 
inzerce v Rychvaldském zpravodaji s účin-
ností od 1. 1. 2012

30/24 RM doporučila ZM vydat změnu  
č. 5 Územního plánu sídelního útvaru Rychvald 

30/25 RM doporučila ZM odvolat sou-
časný Finanční výbor Zastupitelstva Města 
Rychvald a zvolit nový FV ve složení: Ing. 
Ivan Širocký (předseda) a členové Miloslav 

Mazurek, Bc. Zdeněk Fajkus, Mgr. Martina 
Jaglářová, Ing. Marie Klášterníková

30/29 RM doporučila ZM rozhodnout o 
nabytí nemovité věci – úplatným převodem 
od Ivety Sapetové, který spočívá v budově č. 
p. 1608 (mazutová kotelna)

31. zasedání (19. 12.):
31/3 RM schválila rozpočtové opatření  

č. 8 pro rok 2011
31/4 RM vzala na vědomí odstranění 

atrakce dětského hřiště č. 2 (bližší MŠ) na síd-
lišti, a to z bezpečnostních důvodů

31/16 RM rozhodla o zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební práce s názvem 
Komunikace pro pěší v Rychvaldu na ul. Bohu-
mínské, sil. II/471 (od restaurace O. K. Mžik na 
rozcestí), schválila okruh dodavatelů této veřejné 
zakázky a jmenovala komisi pro otevírání obá-
lek, posouzení a hodnocení nabídek

31/18 RM vzala na vědomí písemný 
rozbor dotační příležitosti z ROP Moravsko-
slezsko ve vztahu k objektu bývalé mazuto-
vé kotelny na sídlišti v Rychvaldu a uložila 
pokračovat v zajišťování všech povinných 
podkladů a příloh

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald

Datum Čas Pořádá Akce
19. 1. 10.–15.00 KD Vyřizování dávek státní sociální podpory

19.–20. 1. 13.–17.00 ZŠ sídliště Zápis budoucích prvňáčků
19. 1. 13.–17.00 ZŠ Václav Zápis budoucích prvňáčků
24. 1. 16.30 ZUŠ Koncert vítězů ve hře na dechové nástroje a v sólovém zpěvu
27. 1. 19.00 KD Reprezentační ples

6. 2. 16.00 KD Beseda s občany na téma Rekonstrukce ulice Bohumínská

Aktuální pozvánky na leden

Rychvaldské vánoční trhy s živým  
betlémem, hudbou a akcemi pro děti

Rozsvícení vánočního stromu v rámci celé akce 
umocnilo vánoční atmosféru (foto M. Pilař)

Návštěvníky druhého adventního víkendu potěši-
ly živé biblické postavy (foto K. Kaplanová)

Rozloučili jsme se
Marie Andrušková (* 1941)
Jaroslava Davidová (* 1929)
Marie Fečanin Glovňa (* 1926)
Vladislav Orszulik (* 1935)
Eduard Trexler (* 1932)
Josef Valouch (* 1938)

Narodili se
Lukáš David  
Dominik Juřena

Odbor bytový a správy majetku Městské-
ho úřadu Rychvald informuje žadatele o měst-
ský byt velikosti 1+1, 2+1 a 3+1 standard ve 
vlastnictví Města Rychvald, že s účinností od 
1. 1. 2012 bude u nově uzavíraných nájem-
ních smluv stanoveno nájemné na výši 40 Kč/
m2/měsíc podlahové plochy bytu. Stanovené 
nájemné se nebude týkat bytů v Domě s pe-
čovatelskou službou a také v případě výměny 
městských bytů.              Nováková Markéta

odbor bytový a správy majetku

Informace pro žadatele 
o byt ve vlastnictví  
Města Rychvald

Uzávěrka pro únorové číslo RZ byla 
stanovena na pátek 27. ledna 2012. Pří-
spěvky a pozvánky na akce prosím posílej-
te na redakční adresu rychvaldskyzpravo-
daj@gmail.com.
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Reliéf sovy (na fotce vidíte nad sovou i špat-
bě čitelné číslo popisné, které bylo v minulém čís-
le RZ záměrně skryto) se nachází nad vchodový-
mi dveřmi do bývalého hostince Sovinec na ulici 
Čs. armády (č. pop. 164). Této části Rychvaldu se 
říká Sovinec a je otázkou, zda proto, že zde kdy-
si bývalo hodně sov, a tak si dal majitel hostince 
udělat nad vchod sovu, nebo tomu bylo naopak 
– nejdřív byla sova na fasádě, a proto se místu za-
čalo říkat Sovinec. Později byla v objektu zřízena 
výrobna rákosového pletiva.

Na prosincovou hádanku přišlo do re-
dakce šest odpovědí a všechny byly správné. 

Předseda komise pro informovanost a komu-
nikaci s občany Stanislav Tvardek vylosoval 
z došlých odpovědí jako výherce Miroslava 
Stracha, jehož odpověď zněla: „Ozdoba fasá-
dy (sova) se nachází na budově na ulici Třeš-
ňová 164. Tato budova nejprve sloužila jako 
hospoda Sovinec, posléze jako Sošárna Pul-
cer. V současné době tato budova není nijak 
využívána.“ 

Výherci upřímně blahopřejeme – výhru si 
může vyzvednout u místostarosty Ladislava 
Sitka v úředních hodinách Městského úřadu 
Rychvald.

Soutěžte s RZ i v roce 2012!  
Rozluštění z prosincového čísla 

Chtěl bych touto cestou poděkovat 
panu trenérovi Pavlu Keprtovi za jeho prá-
ci, kterou donedávna odváděl pro TJ Slavoj 
Rychvald. Jako trenér mladší přípravky měl 
na starost nejmenší fotbalový potěr. V tomto 
věku není fotbal ještě o fotbale, překrásných 
akcích a chytrých nahrávkách. Děti musí 
tréninky hlavně zaujmout a musí na hřiště 
chodit rády. To se Pavlovi dařilo náramně: 
všichni kluci do jednoho ho zbožňovali, na 
tréninky chodili natěšení a zápasy i turnaje 
si užívali na maximum. Již nikdo jim neod-
páře zlatý úspěch v Hranicích, kde poměřili 
síly dokonce s prvoligovým týmem. Doká-
zali si užívat i prohry, protože chtěli jen hrát 
a hrát a trenérem jim bylo vštěpováno, že 
prohra je součástí hry. Mohli si zahrát na-
příklad s Baníkem Ostrava, což je pro kluky 
neskutečný zážitek, neboť logo soupeře mo-

hou vídat (nejen) v televizi. Pavel nebyl jen 
výtečným trenérem, ale také zdravotníkem, 
kdy na turnajích ošetřoval klukům drobná 
zranění. Suploval do jisté míry roli rodičů, 
kteří se turnajů či tréninků nemohli zúčast-
nit, o kluky se staral jako o vlastní, ochotně 
zavazoval tkaničky a mnoho dalšího. Kdy-
bych měl vyjmenovat všechen přínos Pavla 
Keprta pro rychvaldský fotbal, bylo by to na 
dlouhou úvahu a psal bych ještě teď, když 
tento článek čtete. Takže, Pavle, společně s 
kolektivem rodičů Ti tímto chceme poděko-
vat za vše, co jsi pro naše děti dělal, a do 
další fotbalové etapy života ti přejeme jen to 
nejlepší!

Tento článek vznikl na popud odchodu 
Pavla Keprta z funkce trenéra a místopředse-
dy klubu TJ Slavoj Rychvald.

Jan Skřížala

Starý, omšelý 
dům, který vidíme 
na obrázku, nezmizel 
docela. Jenom byl 
velmi citlivě zakom-
ponován do nového, 
moderního objektu. 
Víte, do kterého a 
kde se nachází? 

Odpovědi posílej-
te jako vždy na adresu: 

Poděkování trenérovi Pavlu  
Keprtovi z TJ Slavoj Rychvald

Hádanka na leden
rychvaldskyzpravodaj 
@gmail.com.

Pro tři vylosova-
né úspěšné řešitele 
je připravena poně-
kud zvláštní odměna, 
na kterou se mohou 
opravdu upřímně tě-
šit!

Nezapomeňte a 
soutěžte s námi!

V záplavě údajů o nově přijatých obec-
ně závazných vyhláškách vám docela klidně 
mohla uniknout informace, která má podle 
mého názoru dost zásadní význam. 

Jedná se o Obecně závaznou vyhlášku 
č.5/2011 o regulaci provozování loterií a ji-
ných podobných her na území města. Z Rady 
města vyšel jednoznačný signál o tom, že na 
území města nebudou ani výherní hrací pří-
stroje, ani tolik diskutované interaktivní vi-
deoloterijní systémy. Zastupitelé pak tento 
návrh odsouhlasili s účinností od 30. prosince 
2011. Prakticky to znamená, že v roce 2012 
by na území města neměly být provozovány 
žádné výherní hrací přístroje a z pohledu tak-
zvaných „videoterminálů“ pak pouze ty, které 
již mají v tuto chvíli povolení vydané Minis-
terstvem financí. Město však následně požádá 
na základě této vyhlášky MF o jejich zrušení. 

Každý krok však přináší nějaké důsledky. 
Ten pro město finančně horší je v tom, že se 
zbavuje možných příjmů z provozování těchto 
zařízení na svém území. Proti tomu však sto-
jí druhý argument, a to, že se tímto opatřením 
možná zabrání několika osobním a rodinným 
tragédiím spočívajícím v závislosti na tomto 
druhu hazardu, a to se všemi důsledky, který 
přináší. Určitě zde můžete namítnout, že tito 
hráči půjdou zkoušet své štěstí jinam, což je 
bohužel pravda. Taky zcela určitě nás nebudou 
mít v lásce provozovatelé těchto přístrojů ani 
samotní hráči. Třeba se ale zase najde někdo, 
kdo nám v budoucnu za tento krok poděkuje.

Ladislav Sitko, místostarosta 

Rychvald – město bez 
bez hazardu i za cenu 
nižších příjmů 

V pátek 10. listopadu nalezla hlídka 
Městské policie Bohumín odstavené vo-
zidlo Audi na ulici Odbojové poblíž gará-
ží. Při následné kontrole bylo zjištěno, že 
vozidlo bylo odcizeno. Strážníci událost 
na místě předali kolegům z Policie ČR. 

Ve čtvrtek 24. listopadu zadržela obsluha 
čerpací stanice v Rychvaldu muže, který natan-
koval benzin do kanystru a pokusil se z místa 
utéct. Přivolané hlídce MP Bohumín se muž 
prokázal odcizeným občanským průkazem. 
Opodál na něho marně čekal jeho kolega, který 
seděl pro změnu v odcizeném vozidle Škoda 
Felicie. Vše bylo na místě předáno Policii ČR.

Jan Skřížala

krimi střípky

Uzávěrka inzerce pro únorové číslo 
Rychvaldského zpravodaje byla stanovena 
na pátek 27. ledna. Inzerci prosím posí-
lejte na adresu inzercerychvald@seznam.
cz. Podrobnosti k ceníku a možnostem 
inzerce najdete na těchto stránkách: www.
rychvald.cz/mesto/zpravodaj.

*
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Když jsem se před devíti lety přihlásila do 
výběrového řízení na ředitelku Základní umě-
lecké školy Rychvald, jedním z bodů koncep-
ce rozvoje školy, který jsem předkládala, bylo 
vytvoření „lidové muziky“. 

Tohoto úkolu se ujala Hana Indruchová, 
učitelka z naší ZUŠ, která se sama folklorem 
aktivně zabývala (a zabývá). Pomalu začala 
vznikat naše cimbálovka, jež se za dobu svého 
trvání věnovala valašskému, lašskému, slez-
skému, slovenskému, romskému a rumunské-
mu folkloru, ale občas „zabrousila“ i do jiné 

oblasti a svým originálním způsobem využila 
písně od Nohavici, Plíhala, Kryla, Žalmana či 
skupiny Hradišťan. Nejnovějším vynikajícím 
počinem bylo uvedení několika částí z Loutny 
české od Adama Michny z Otradovic na po-
sledním adventním koncertu.

V několika posledních letech se členové 
cimbálovky zaměřili na nácvik autorských vá-

Konec cimbálové muziky při ZUŠ 
aneb Zrodíme se s novým názvem

nočních her. Jen namátkou: Valašská vánoční 
hra, Evropské Vánoce, Vajíčko pro Ježíška, 
Co se andělovi nelíbilo, Jak Ježíšek nakupo-
val. Udělali tak radost dětem z MŠ a ZŠ i ve-
řejnosti v Rychvaldu, Dolní Lutyni a Dětma-
rovicích a mentálně i zdravotně postiženým 
občanům z mnoha ústavů.

Dále se velmi aktivně věnovali nácviku na 
koncerty, které jsme pořádali v rámci Týdne 
škol UNESCO, spolupracovali s mnoha do-
movy důchodců, kam jezdili vystupovat, a 
velmi dobrá spolupráce byla navázána s Círk-
ví československou husitskou, se školicím 
střediskem Silma, s SCA Hygiene Products, s. 
r. o., a s různými společenskými organizacemi 
v místech působení naší školy. 

Po celou dobu svého působení cimbálov-
ka spolupracovala s dětmi našeho pěveckého 
sboru Klíček, který jsme však před dvěma lety 
z důvodu nezájmu žáků museli zrušit. 

Teď tedy cimbálovka končí. Ne, neděste 
se. Přestože starší žáci odcházejí, jsou tady ti 
malí. Končí pouze neutrální název cimbálov-
ka, který bude v sobotu 21. ledna v 19.00 hod. 
na plese v areálu školicího střediska Silma po-
užit naposledy a souboru bude dán kmotrem 
Andrejem Kopčajem nový název. 

Přeji tedy naší cimbálovce, aby paní uči-
telku Indruchovou neopouštěl její optimis-
mus, elán ani muzikantská invence, abychom 
i nadále měli podporu rodičů a aby všichni 
měli chuť do práce a pokračovali v dobře za-
počaté cestě.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald 

Jsou Vánoce, rok 2011. Pro lidi čas plný 
stresu při shánění dárků, chystání cukroví, na-
dávání na úpravu zasněžených silnic a poslou-
chání koled. Přesně – poslouchání koled. Pro 
nás, členy cimbálovky ZUŠ Rychvald, jsou Vá-
noce časem vyvrcholení zkoušek, prezentování 
vlastní dřiny, trávení společného času na podiu 
i mimo ně a – překvapivě – zpívání koled. Od 
roku 2004 chystáme rok co rok koncerty pro 
žáky MŠ, ZŠ i veřejnost. Rok co rok se od půl-
ky října učíme hrát a zpívat koledy. Venku padá 
listí a my uvažujeme, jak bude nazdobený stro-
meček na adventní scénu. Již tradičně vystupu-
jeme druhou nebo třetí adventní neděli v koste-
le za společnosti plných lavic a vůně čaje. Po 
adventní neděli přichází maraton takzvaných 
výchovňáků – pobočky naší školy v Rychval-
du, Dolní Lutyni i Dětmarovicích si mohou užít 
malé muzikály plné vtipu, zamyšlení, koled, 
hereckých výkonů i krásných kulis. V pondělí 
tři, v úterý pět, ve čtvrtek tři a v pátek dva. Ne, 
to nejsou počty odpadlých muzikantů. To jsou 
počty odehraných koncertů. Dohromady asi 

Jak to vidíme my z cimbálovky
dvacet žáků si zpestří čas výuky potěšením na 
oku i uchu. Každé úterý zahrajeme hru v napro-
sto jiné úžasné atmosféře pro klienty ústavů pro 
mentálně a zdravotně postižené.

Rodičům děláme radost vždy na posledním 
koncertě za celý den. Vy všichni, kteří od roku 
2004 chodíte, jste mohli vidět, jak se narodil 
Ježíšek, jak tento sváteční čas trávila zvířát-
ka na cestě k jesličkám a jak Ježíšek o několik 
let později nakupoval dárky. A aby to byly ty 
správné Vánoce, nesměl chybět sníh, a tak jste s 
námi mohli hledat zimu, která se rozhodla odjet 
na Kanárské ostrovy. Vy všichni, kteří od roku 
2004 vnímáte naše pokroky a naši neubývající 
radost z koncertů, prosím, vydržte až do roku 
„2000nekonečno“, protože pro nás rok 2012 
není žádným koncem světa – právě naopak, pro 
nás je to začátek. Poprvé odehrajeme výchovné 
koncerty pod novým názvem...

František Horvát, žák ZUŠ  
Rychvald a člen cimbálovky 

Pozn. red.: Fotogalerii z adventních akcí 
ZUŠ najdete na str. 7

V pátek 23. prosince 2011 se na zimním 
stadionu v Orlové uskutečnil vánoční hokejo-
vý turnaj 4. tříd, skupin A+B (trenéři M. Ivan, 
J. Littner). Naši kluci se utkali s týmy Zlína, 
Rožnova, Vsetína a slovenského Martina. Za 
tým A Orlové nastoupili malí Rychvalďáčci: 
brankář F. Pawlas a útočník M. Čempel. Za 
tým B nastoupil útočník J. Blatoň. Oba týmy 
po dlouhém boji získaly zlaté medaile. Náš 
brankář Pawlas navíc získal trofej za nejlepší-
ho gólmana turnaje. Hoši, děkujeme!

Pozvánka: Zveme tímto i ostatní malé 
Rychvalďáčky, kteří mají zájem hrát lední ho-
kej, ať se k nám také přidají.

David Pawlas

Vánoční hokejový turnaj 
4. tříd reprezentovali tři 
rychvaldští chlapci

Již koncem listopadu nastalo v naší MŠ na 
Podlesí těšení se na Vánoce. Tatínek jednoho 
dítěte totiž přinesl živou dvouapůlmetrovou 
jedličku. V očekávání Mikuláše přišla připra-
vená vánoční pohádka Divadélka Smíšek a po 
krátkém programu pro rodiče přišel Mikuláš s 
andělem a dvěma čerty. Trochu slziček, které 
přinesli, rychle oschlo a oči dětí se rozzářily 
nad mikulášskou nadílkou a upečenými ko-
láčky připravenými paní kuchařkou s paní 
školnicí. K radostné náladě plné překvapení a 
zážitků přispěly očekávaná nadílka pod stro-
mečkem, vánoční zvyky, koledy i cukroví od 
maminek. Společně už vyhlížíme leden, až 
náš velký vánoční strom ozdobí školní zahra-
du a připraví hostinu pro ptáčky.

Renata Plasgurová
MŠ Rychvald-Podlesí

Bohaté vánoční zvonění  
v mateřince ve znamení 
vysokého stromu

Hana Indruchová je nejen duší cimbálovky, ale 
rovněž působí na ZUŠ jako učitelka houslí



6

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malby vč. úklidu a ustavení nábytku. 
Poskytuji služby pro rodinu a domác-
nost. Instalatérské práce, obklady, 
dlažby, podlah. krytiny. Sestavování 
koupel., kuch. linek a nábytku. Výško-
vé práce, mobilní pedikúra aj. služby.

inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

✔ životní a úrazové pojištění

✔ pojištění majetku a odpovědnosti za škody

✔ hypotéky

✔ pojištění vozidel

✔ cestovní pojištění

✔ penzijní pojištění

✔ ČP Invest – podílové fondy

✔ ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

✔ servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

l Gymnázium Františka Živného, Bohumín, 
Jana Palacha 794, příspěvková organizace, 
735 81  Bohumín, Jana Palacha 794, tel.: 596 
013 431, www.gym-bohumin.cz
Pořádáme Den otevřených dveří pro žáky 5. a 9. 
tříd základních škol, jejich rodiče a širokou ve-
řejnost sobota 21. ledna 2012, 09:00 – 12:00 ho-
din. Zpřístupněny budou veškeré prostory školy, 
nově vybudované odborné učebny, laboratoře, 
multimediální přednáškový sál, posilovny, 
tělocvična apod. Zájemcům o studium budou 
zodpovězeny případné dotazy, zejména ohledně 
přípravných kurzů k přijímacím zkouškám.  
Na Vaši návštěvu se těší pracovníci gymnázia. 

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 hodin. 
Peníze v hotovosti. Mob: 602 733 526

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Přejete si zpříjemnit slavnostní chvíle? 
Dva hudebníci zahrají a zazpívají na vašich 
svatbách, oslavách, večírcích, jubileích a 
podobně. Mob.: 606 431 682 

l Prodám družstevní byt 2+1 v Rychvaldě 
na ulici Středová (po částečné rekonstrukci). 
Mob.: 777 645 106

Restaurace a kavárna  BARBORKA 
(bývalá rest. „Hubert“, ale prosíme, nezaměňovat!) 

Nově otevřená  

Náměstí míru 1609, Rychvald,  
tel. 596 111 043  

www.restaurace-barborka.com
nabízíme posezení  v útulném, nově 
zrekonstruovaném prostředí s příjem-
nou obsluhou, domácí kuchyní a bo-

hatou nabídkou nealko i alkoholických 
nápojů, káv a vín v restauraci (45) nebo 
salónku (35) včetně rodinných a firem-
ních akcí, cateringové služby, přípravu 

akcí na klíč, včetně osobní dopravy, 
připravujeme denní i víkendové menu 
stravování, hotová a minutková jídla, 

zeleninové saláty a dezerty 
V lednu pro Vás připravujeme Karaoke 

pro ty, kteří rádi zpívají a Zvěřinové hody. 
Termíny naleznete na našich stránkách

Trápí Vás nadváha? 
Pomůžeme Vám bezpečně, zdravě  

a dlouhodobě zhubnout.
Prvních 10 zájemců získává  

vypracování analýzy stavby těla  
a následnou konzultaci 

Z D A R M A 
Volejte 739 237 505

dne 17 .1. 2012 uplyne 20 let od smrti  
našeho tatínka 

pana Alfréda Peřicha 
a dne 19. 1. 2012 uplynou 4 roky od úmrtí  

naší maminky 
paní Anny Peřichové 

vzpomínají dcery Marie a Veronika s rodinami.

Kytičku na hrob položíme a s úctou vzpomeneme na naše drahé rodiče...

l Koupím pro svého klienta  dr. byt v 
Rychvaldě, 2+1 – 3+1. Platba v hotovosti.
Mob.:  739 345 101

l Jsem Vaše osobní makléřka pro oblast 
Rychvald a Bohumín: KATEŘINA KUBAS, 
ul. Souběžná, Rychvald. Mob.: 739 345 101. 
Prodám Váš byt, dům, pozemek v této oblasti 
nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení 
dle Vašich představ. Konzultace ZDARMA. 
Volejte kdykoliv. 

l Koupím různé starožitnosti (staré obrazy, 
starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

l Prodám pytlovanou pšenici 450,00 Kč/q, 
oves 450,00 Kč/q a kukuřici 600,00 Kč/q. 
Objednávky mobil: 721 738 748

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek od 
19:00 hod. Více na www.zumba-nadka.cz

l Paříž/Versailles 30.5.-3.6.12 Luxkarem z 
Ostravy. Čedok. 3990 Kč zahrnuje dopravu, 
2 noclehy v Paříži se snídaní. 
+Kontakt 604 119 517. 

l Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry,  
více na www.dvfloor.cz. 
tel.: 604 265 861. 

řádková inzerce

vzpomínka

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

PF 2012
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V úterý 6. prosince se v koncertním sále, 
který díky počtu hostů praskal ve švech, konal 
mikulášský koncert nejmladších žáků Základ-
ní umělecké školy Rychvald a jeho poboček 
(foto č. 1). První části vystoupení se účastnilo 
44 žáčků, druhé části pak 22 žáčků, přičemž 
všechny děti byly z přípravného a prvního 
ročníku ZUŠ. V drtivé většině to také byly 
děti ve věku 5–7 let, jen výjimečně i osmileté. 
Koncert velmi citlivě uváděla Kateřina Šmí-
dová a zpestřením pro děti byly v pauzičkách 
mezi vystoupeními dialogy Mikuláše s čer-
tíkem, který neustále něco brebentil, ale byl 
rovněž velmi milý a také vůči dětem, jež cho-
dily kolem něho, velmi dotěrný. 

V neděli 11. prosince proběhl adventní 
koncert v Husově sboru (foto č. 2). Předsta-
vila se na něm řada žáků ZUŠ nejen s vystou-
peními s jednotlivými nástroji, ale i s nacviče-
nými pásmy (jako například skupina „hudební 
nauky“ pro nejmladší žáky ZUŠ, kterou vede 
Lenka Černíková). 

Advent se Základní uměleckou  
školou Rychvald nejen ve fotografiích

V týdnu od 12. do 16. prosince se pak 
konaly jednotlivé výchovné koncerty, a to ne-
jen v Rychvaldu, ale i v pobočkách naší ZUŠ 
v Dětmarovicích a Dolní Lutyni (foto č. 3). 
Účinkující školou povinní nejenže předvedli 
krásně nacvičená čísla, ale navíc si v rám-
ci generálních zkoušek určitě užili možnost 
„ulít“ se na pár dní z klasické školní docház-
ky. A toto „volno“ si opravdu zasloužili, jak 
ukázala následná vystoupení!

Text a foto (red)

A víte kdy? U příležitosti oslav šedesáti 
let otevření Mateřské školy Rychvald-Václav, 
kdy nás potěšila a zároveň překvapila bohatá 
návštěva. Nezapomněli jste zavzpomínat na 
svá dětská léta – a co více, přivedli jste své 
dcery, syny i vnuky, aby se podívali na pro-
středí, kde jste strávili svá dětská léta. Setka-
li jsme se s mladými, ale i dříve narozenými 
tvářemi. Bylo to dojemné a zároveň povzbu-
zující setkání. Děkujeme lidem a firmám, kte-
ré nám všem váš pobyt zpříjemnili: Pekárně 
Rychvald, Textil – galanterie L. Ptaškové, 
firmě Reskátor, Květinářství Beruška (K. So-
chové) a také rodičům i dětem.

Radka Mazurková
vedoucí učitelka MŠ Rychvald-Václav

Pro mnohé se v mateřince při  
oslavě na Václavu zastavil čas...

Nejen v předvánočním čase, ale i po 
celý rok věnujeme dětem Mateřské školy 
Rychvald patřičnou pozornost, kterou doplňu-
jeme mnoha nadstandardními aktivitami. Jsou 
to akce nejen pro děti, ale velmi často jsou to 
také akce, kterých se společně účastní i jejich 
rodiče, sourozenci nebo široká rychvaldská 
veřejnost. Za připomenutí jistě stojí akce 112 
očima dětí, která proběhla na jaře na rychvald-
ském náměstí, nebo rozloučení s předškoláky, 
jež se konalo v areálu u místních hasičů a na 
půdě jednotlivých pracovišť MŠ. Také stojí za 

zmínku například karnevaly, škola v přírodě, 
plavecký kurz, výlety dětí do okolí Poodří, 
návštěvy u myslivců a mnoho dalších akcí, 
při jejichž přípravě a organizaci nezůstává 
stranou SRPŠ při jednotlivých pracovištích 
a často se podílejí i nejrůznější organizace a 
spolky v našem městě, za což jim touto cestou 
děkujeme.

V době adventu jsme také neměli o akce 
v mateřských školách nouzi. Netradičně jsme 
jej zahájili oslavou 60. výročí otevření ma-
teřské školy na Václavu. Ve vyzdobených 
třídách mateřských škol pak následovaly mi-
kulášské nadílky a tvořivá odpoledne s rodiči, 
při kterých vyráběli rodiče s dětmi vánoční 
ozdoby, svícny, malovali perníčky, poseděli 
u vánočních stromečků a rozbalovali dárky. 
Okořeněním adventního času byl výlet dětí na 
Slezskoostravský hrad, kde zhlédly výstavu 
betlémů a při troše štěstí si s sebou odnesly 
alespoň kousek vlastnoručně nazdobeného 
perníčku. Líbil se i vánoční koncert v ZUŠ.

Jistě není třeba zdůrazňovat, jakým příno-
sem jsou tyto společenské a kulturní akce pro 
děti, pro jejich přirozený rozvoj a poznávání, 
pro získávání nových zkušeností, dovednos-
tí a vytváření pozitivních vztahů k přírodě a 
společenství lidí.

Ať tedy dětem i vám dospělým vánoční 
nálada vydrží až do nového roku!

Taťána Tomášová  
ředitelka MŠ Rychvald

Co jsme uskutečnili  
v roce 2011 v Mateřské 
škole Rychvald

2

1

3
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rozhovorRychvaldský
ZPRAVODAJ

Kdy jste v Rychvaldu začala ordinovat?
Začínala jsem přibližně v půlce roku 

1969, ale zpočátku jen jako zástup. Natrvalo 
jsem pak od roku 1970 převzala péči o před-
školáky (0–6 let). Do roku 1976 jsem měla 
půlúvazek v Rychvaldu a půlúvazek na no-
vorozeneckém oddělení v nemocnici v Bohu-
míně. 1. října 1976 se v Rychvaldu otevíralo 
zcela nově vybudované středisko, kde sídlíme 
dodnes – předtím jsme sídlili tam, kde je teď 
pošta. A od tohoto data jsem převzala na plný 
úvazek péči o děti od 0–15 let a postupně až 
do 19 let věku.

Bydlíte celý život v Koblově. Jak Vás 
napadlo jít pracovat do Rychvaldu?

Po promoci jsem oslovila ostravské ne-
mocnice, ale ty byly plné. V Bohumíně ale 
pediatra hledali, a tak jsem v roce 1968 na-
stoupila právě do tamní nemocnice. V rámci 
zástupů v blízkých obcích (Dolní Lutyně, 
Rychvald, Nový Bohumín atd.) jsem se dosta-
la jako zástup právě do Rychvaldu. 

Kolik kilometrů denně dojíždíte?
Auto mám až od roku 1993, do té doby 

jsem jezdila autobusem. Z Koblova bylo vý-
borné spojení – fungovala tam šachta s mno-
ha tisíci zaměstnanci, takže když jsem v 6.50 
hod. vyšla z domu, v Rychvaldu na zastávce 
jsem byla v 7.15 hod. Když šachtu zrušili, do-
jíždění už nebylo tak jednoduché, takže nyní 
mi zabere zhruba osmnáct minut jízdy autem.

Jinak na svém pediatrickém místě jsem 
velice spokojená – a ráda bych tady vzpomně-
la MUDr. Miroslava Marcalíka a Miladu Ko-
hanovou, kteří mi v mých začátcích tady v té 
době moc pomohli. 

Kolik dětí jste měla v péči?
V počátcích jsem v Rychvaldu měla 1 400 

pacientů, což bylo opravdu náročné [v sou-
časnosti má MUDr. Winklerová v péči přibliž-
ně 900 dětí – pozn. red.].

Pojďme do současnosti. Je o Vás známo 
(ale ne všichni rodiče jsou s tím spokojení), 
že ráda využíváte alternativní metody léč-
by...

Dostat se k alternativě nebylo příliš složité 
ani v minulém režimu, ale v mém případě to 
byla náhoda. Pracovala se mnou jedna sestřič-
ka, jejíž strýc, jistý inženýr Skalka, za ní při-
šel na návštěvu, sestřička mě s ním seznámila 
a on mi říká: „Navedu Vás na novou věc, na 
akupunkturu.“ Začínala jsem tedy s akupunk-
turou na ušní boltec (a u té jsem zůstala). To 
byl konec 70. let. Tento pán mi přinesl papír  
formátu A4 s nákresem ucha se všemi aku-
punkturními body, dvoustránkové povídání 
a jednu jehlici na pletení. Z té mi můj muž 
udělal krásné bodlo a moji první pacienti byly 
děti s angínou, jejichž rodiče mi schválili, že 
vyzkoušíme nový přístup, a jako začátečník 
jsem tehdy vyléčila tři hnisavé angíny bez an-
tibiotik: každou za pět dní. Denně jsem viděla 
při kontrolách efekt toho, jak angína i bez léků 
postupně mizí. Každý z těchto tří pacientů pak 
v průběhu dvou až tří měsíců prodělal další, 
už lehčí angínu, a potom až do plnoletosti už 
nikdy angínu nedostali. Pak jsem si začala 
„odchytávat“ další pacienty z Rychvaldu a v 
roce 1980 jsem se dozvěděla, že se v Ostravě 
bude konat 14denní kurz klasické akupunktu-
ry. Po jeho absolvování jsem získala důležitý 
certifikát a na jeho základě jsem si mohla do-
volit víc se snažit kurýrovat různé zdravotní 
potíže. Pak přišel opět na návštěvu pan Skalka 
a řekl, že mě seznámí s Ing. Jiřím Jančou. Za 
tím jsem pak putovala – vzal mě „do učení“ 
až napotřetí (byla jsem neodbytná) – a poma-
ličku mě zasvěcoval do podrobností akupunk-
tury. Pak za mnou jednou měsíčně dokonce 
jezdil do Rychvaldu do mé ordinace a radil 
mi s nejtěžšími případy. To ostatní pak už šlo 
samo. Nejhorší na začátcích s alternativní léč-
bou bylo, že v 80. letech neexistovala dostup-

ná literatura v češtině, a tak jsme fungovali na 
principu samizdatu. Jednu odbornou knihu z 
němčiny na toto téma přeložil i můj muž, pak 
jsme ji vytiskli a poskytli ostatním.

Ostravští akupunkturisté se každý rok na 
svátek Všech svatých scházeli v Karolince v 
Ostravě na víkendovém posezení, kde jsme si 
nejen předávali zkušenosti, ale vždy probíha-
ly i přednášky kolegů a člověk se tam hodně 
dozvěděl.

Proč nesnáší alternativu velká část dok-
torů?

My v ordinaci taky varujeme před nej-
různějšími léčiteli, kteří by mohli lidem spíš 
ublížit. Já doufám, že s novou generací lékařů 
se ale nechuť vůči kvalitní alternativě změní, 
že se zvýšenou migrací a příchodem lidí z 
Asie, kteří snad přesvědčí, že umějí, by čeští 
lékaři mohli začít spojovat své znalosti západ-
ní medicíny s východními úspěšnými meto-
dami, prověřenými tisíciletími. Je totiž velice 
těžké být klasický lékař a třeba se přeoriento-
vat na klasickou čínskou medicínu. 

V čem je největší problém?
V myšlení. Jde o úplně jiné chápání ne-

moci. Klasická západní medicína řeší přízna-
ky, zatímco v čínské medicíně se řeší příčina 
onemocnění. Na příčinu klasická medicína 
zaměřená není – zajímá ji třeba rodinná ana-
mnéza nebo genetické vybavení pacienta, ale 
to je vše. Přitom například u opakovaných 
katarů horných cest dýchacích (i angín) máte 
myslet na to, že máte posílit játra a střeva! To 
klasický lékař neví, a tak to nepřijme. Teď se 
v reklamních šotech v televizi pomalu začíná 
objevovat například to, že imunitu podpoří-
me tím, že budeme dbát na správnou funkci 
tenkého střeva, ale v lékařích střední generace 
toto povědomí není.

S přáním mnoha let naplněných zdravím a 
chutí k práci za rozhovor poděkovala

Daniela Pilařová

MUDr. Helga Winklerová ordinuje pro rychvaldské děti  
už neuvěřitelných dvaačtyřicet let a stále ji to naplňuje

V tomto čísle RZ vás blíže seznámíme se ženou, kterou řada z vás zažívala v rychvaldském zdravotnickém středisku napřed v dět-
ském věku a v současnosti třeba ve věku rodičovském a možná často i prarodičovském. Naším hostem byla MUDr. Helga Winklerová, 
jež letos oslaví v našem městě v roli dětské lékařky 43 let nepřetržitého působení.

První ordinace MUDr. Winklerové se nacházela v místě dnešní pošty. Po roce 1990 došlo k rekon-
strukci zdravotního střediska a přesunutí dětské ordinace do současných prostor
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téma Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Mezi cíle, které si bylo možno přečíst ve 
volebních programech napříč politickým spekt-
rem, byla bezpečnost, čistota, pořádek a rovněž 
životní prostředí. S tím snad souhlasí všichni naši 
občané. Jenže jak už to v politice bývá, na jedné 
straně jsou volební sliby a na straně druhé pak 
realita života. S touto realitou jsme se mohli se-
známit na posledním jednání zastupitelstva (dále 
jen „ZM“). Jedním z bodů programu jednání 
totiž byl návrh ze strany Rady města na koupi 
nemovitosti – takzvané mazutové kotelny. Pro 
neznalé chci připomenout, že to je ta betonová 
obluda, která stojí v centru města na sídlišti, a to 
hned vedle školy. Jak vypadá zvenku, vědí všich-
ni, kdo kolem projdou, a v žádném případě to ne-
jsou pouze místní – vždyť už jenom na hřbitov, 
který je hned vedle, přijíždějí lidé odevšad. 

Jak vypadá uvnitř, to víme zase my, kteří 
jsme se tam zašli podívat, no a pak také ti, kteří se 
tam mohou dostat (a také dostávají) a současně 
zde hospodaří podle svého „stupně vývoje“. Zde 
jenom musím doporučit ostatním, nechtějte ra-
ději vidět uvnitř tu nádheru (na dálku si ji můžete 
bezpečně prohlédnout na fotce na této straně). 

Po téměř ročním vyjednávání o ceně s ma-
jitelkou šel do jednání ZM návrh na koupi této 

nemovitosti s tím, že v budoucnu (čím dřív, tím 
líp) se odstraní a na tomto místě může být buď 
jenom zelená plocha, parkoviště, nebo (nejlépe) 
hala pro další sportovní vyžití našich občanů. To 
vše podle vývoje financí města. Má to však jed-
nu podmínku: uvedená nemovitost musí městu 
říkat „pane“. Chtěli jsme rovněž využít možnosti 
finanční podpory z regionálního operačního pro-
gramu na podporu likvidací takových objektů. 
Jen pro vaši zajímavost: je zde šance až do výše 
50 % na koupi a až 85 % na likvidaci této ne-
movitosti. Zdálo by se proto přirozené takovou 
šanci využít a mít centrum města hezké, čisté a 
bezpečnější. Vždyť jak město vypadá, není přece 
vizitka jenom vedení města, ale zejména zastupi-
telů a všech občanů. 

Následná „akademická diskuse“ na jednání 
ZM se vedla ve stylu, jak je to drahá koupě, jaký 
bude další podnikatelský záměr s tím místem, že 
se jedná o záležitost pouze občanů ze sídliště a 
jak k tomu přijdou občané z jiných částí města. 
Nestačil jsem se divit, jaký populismus z úst ně-
kterých zastupitelů vyšel. Závěrečný výsledek 
byl ten, že z přítomných dvanácti zastupitelů 
pouze sedm hlasovalo pro (k přijetí usnesení je 
potřeba osmi hlasů) a zbývajících pět bylo pro-

ti. Nestačili se divit ani někteří přítomní občané, 
kteří v závěrečné diskusi uvedeným pěti zastu-
pitelům řekli, co si myslí o jejich rozhodnutí. 
Bohužel to již nemohlo nic změnit na celkovém 
výsledku. A tak budova může mít dále stejného 
vlastníka, stejné „nájemníky“ a s velkou prav-
děpodobností bude následkem času ještě rychle-
ji „vzkvétat a krášlit své okolí“. Město naopak 
bude mít navíc nějakou korunku v kase, no a k 
tomu jistotu problémů, které tato lokalita bude 
nepochybně nadále vytvářet.

Mám ale, vážení občané, jinou představu 
o kultuře a vzhledu města. Proto jsem hlasoval 
v tomto případě pro koupi dané nemovitosti i s 
tím, že v budoucnu se zbourá a na tomto místě 
vyroste něco úplně jiného, čím se může město 
nejen pochválit, ale rovněž co pomůže udělat 
občanům život hodnotnější a příjemnější. Určitě 
nejsem ve vedení města sám, komu to není lhos-
tejné, a už vůbec nechci opouštět po jedné neú-
spěšné bitvě bojiště. Věřím, že v dohledné době 
i ostatní zastupitelé uznají, že v městě nelze vše 
hodnotit pouze přes finance, nýbrž že jsou zde i 
jiné, sice obtížně vyčíslitelné, ale přesto smyslu-
plné hodnoty.                                  Ladislav Sitko

místostarosta 

Volební program versus realita aneb  
Co v budoucnu s naší místní mazutovou kotelnou...

Na posledním zastupitelstvu se řešil od-
kup (od soukromého vlastníka) bývalé ma-
zutové kotelny v centru Rychvaldu. Jde o 
budovu v dezolátním stavu, která by neměla 
existovat ani někde na periferii, natož pak v 
samém srdci obce. Na tom se shodují všichni. 
Přesto nebyl odkup realizován – většina za-
stupitelů s nákupem nesouhlasila – byl jsem 
jedním z nich.

Problémem byla primárně požadovaná 
cena 1,5 mil. korun. Ta sice vznikla po dlou-
hém vyjednávání vedení města s majitelem, 
ale i tak jde pro mě o přemrštěnou a nepřija-
telnou sumu. A jak jsem uvedl přímo na jed-
nání, „i zadarmo je to drahé“.

Je třeba si uvědomit, že jediným plánem, 
co s touto budovou, je její demolice. Zároveň 

jde asi i o nejlepší možnost, co s ní provézt. 
K tomu je třeba připočíst náklady ekologické 
likvidace mazutového hospodářství. V tako-
vém případě jsou všechny znalecké posudky 
na ocenění stavby (z nichž vzešla cena) zby-
tečné. Město by maximálně mohlo chtít kou-
pit „stojící stavební suť s ekologickou zátěží“ 
– určitě ne budovu jako takovou. A i v tomto 
případě by měla být cena symbolická, ne-li 
přímo nulová.

Několik občanů přímo na zasedání zastu-
pitelstva vyjádřilo svoji nespokojenost s vý-
sledkem (neodkoupením stavby). Argumenty 
zahrnovaly jak nevzhlednost objektu, tak i 
možnost případného úrazů občanů (primárně 
zkoumavých dětí a mládeže) a s tím souvisejí-
cí nevyčíslitelností zdraví a života.

Proč jsem nechtěl koupit kotelnu
Uvedené argumenty jsou dozajista opráv-

něné, ale jsou také velmi subjektivní a emo-
cionální. Po soudcích přece také chceme, aby 
rozhodovali nezaujatě, nestranně a věcně. Já 
se jako zastupitel snažím k problémům přistu-
povat podobně – s péčí řádného hospodáře – a 
promýšlet, kolika obyvatel Rychvaldu se pro-
blém týká. A tady to vidím jasně.

Cena je nehorázně vysoká, když si uvědo-
mím, jaké nemalé prostředky bude ještě nutno 
vynaložit na likvidaci objektu. A i když budo-
va hyzdí část centra, tak je „zasažena“ pořád 
jen nepatrná část území a obyvatelstva města. 
Potřeby většiny (a za 1,5 milonu se toho dá 
udělat hodně) převážily nad potřebami menši-
ny nebo jednotlivce!

Jan Vavříček, zastupitel
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spolkyRychvaldský
ZPRAVODAJ

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů města 
Rychvald se zařazením do kategorie JPO3 za-
sahující i mimo katastr města Rychvald s dobou 
výjezdu do deseti minut od vyhlášení poplachu 
má k dnešnímu dni 23 akceschopných členů.

Jednotka se mimo zásahy schází na pravidel-
ných školeních podle plánu odborné přípravy, a 
to každou sudou neděli od 8 do 13.00 hod. Do 
plánu přípravy je zahrnuta organizace požární 
ochrany, bezpečnost práce, požární prevence, 
taktika zdolávání mimořádných událostí, předlé-
kařská pomoc a kontrola a údržba věcných pro-
středků a techniky.

Mimo tyto dny se velitelé, strojníci a nosi-
telé dýchací techniky musí zúčastňovat různých 
odborných školení a přezkoušení ve spolupráci s 
hasičským záchranným sborem ČR a Sdružením 
hasičů Čech Moravy a Slezska. 

Naše jednotka disponuje třemi zásahovými 
vozidly: cisternou Tatra 138 (r. v. 1971), cis-
ternou Liaz (r. v. 1985), která byla v roce 2004 
repasovaná, a vozidlem Ford Transit, jejž jsme 
letos ve spolupráci s vedením Města Rychvald 
vyměnili za 30 let starou Avii. Dále disponuje-
me 8místným nafukovacím člunem, 3 motoro-
vými stříkačkami PS12, 1 kalovým čerpadlem 
Heron, 1 plovoucím čerpadlem, 2 přenosnými 
elektrocentrálami s osvětlovací technikou, 2 mo-
torovými pilami a 1 rozbrušovacím agregátem. 
Členové výjezdové jednotky mají k dispozici 13 
obleků proti sálavému teplu, 22 zásahových při-

leb, 4 nové dýchací přístroje Dragr a 7 dýchacích 
přístrojů Saturn.

V uplynulém roce jsme doplnili vybavení 
jednotky o 2 nové zásahové obleky Fireman 
3, 3 nové zásahové přilby, nové zásahové 
boty, přívěsný vozík, 3 speciální svítilny s vy-
sokou svítivostí a 4 tlakové láhve pro dýchací 
přístroje Dragr. Veškeré vybavení je naku-
pováno z rozpočtu Města Rychvald a dotací 
kraje, který také z části přispívá na vybavení 
dobrovolných jednotek.

Během letošního roku jsme se podíleli na 
těchto akcích: v rámci prevence: školení asis-
tenčních hlídek a zabezpečení hlídek na plesech 
a společenských akcích, preventivně výchov-
ných akcích MŠ a ZŠ v našem městě i mimo ně; 
v rámci represe: taktického cvičení na Dům s 
pečovatelskou službou v Orlové, taktického cvi-
čení na téma Povodně v Bohumíně, přátelských 
soutěží v požárním sportu, mezinárodní soutěže 
v požárním sportu, soutěže v záchranářství, ško-
lení a výcviku práce ve výškách a nad volnou 
hloubkou, školení a výcviku záchrana tonoucí-
ho na stojaté vodě. Provádíme i výcviky s mo-
torovou pilou, kontroly hydrantové sítě, děláme 
technické výjezdy (čištění propustí a kanalizací) 
a zabezpečujeme křižovatky v průběhu cyklistic-
kých závodů.

Přestože se naše město ani jeho okolí v uply-
nulém roce nemuselo potýkat s žádnou živelnou 
pohromou, vyjela naše jednotka k 73 zásahům, a 

to: 24x požár, 1x zavalení osoby, 33x likvidace 
bodavého hmyzu, 2x taktické cvičení, 1x záchra-
na zvířat, 5x technická pomoc, 6x čerpání vody, 
2x dopravní nehoda.

Za námi je obrovské množství hodin a věno-
vané práce. Často v době našeho zaměstnání či 
volného času, kdy jiní doma odpočívají a věnují 
se svým rodinám. Přitom nároky na dobrovolné 
hasiče každým rokem stoupají. Narůstá počet zá-
sahů, zvyšuje se množství znalostí a dovedností, 
které musíme zvládat, a nikdo se nás neptá, jestli 
máme nebo nemáme čas.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
Městu Rychvald, a to převážně starostce Šárce 
Kapkové a místostarostovi Ladislavu Sitkovi za 
dobrou spolupráci a ochotu s námi komunikovat 
o potřebách pro činnost naší jednotky i za to, že 
se nám společně vždy daří nacházet to nejlepší 
řešení. Velký dík patří Simoně Augustýnkové za 
spolehlivost a vstřícnost k naší jednotce a práci, 
kterou pro nás vykonává. Také děkuji všem čle-
nům výjezdové jednotky a Sboru dobrovolných 
hasičů za mnohdy nelehkou práci, již musíme 
společně vykonat, a jejím rodinám za trpělivost, 
kterou s námi mají. Mnoho díků patří odstupu-
jícímu veliteli jednotky Petru Zajícovi za jeho 
obětavou a náročnou práci, již pro naši jednotku 
vykonával a nadále bude vykonávat ve funkci 
velitele družstva. 

Petr Zajíc, Martin Fišer
Sbor dobrovolných hasičů města Rychvald 

Hlášení o činnosti jednotky sboru dobrovolných  
hasičů města Rychvald pro rok 2011

Článek porovnávající dvě rychvaldské tělovýchovné jednoty (dále jen 
„TJ“), Baník a Slavoj, v RZ č. 11/2011 podle finančního příspěvku města 
těmto TJ na činnost vzbudil ve členech sportovní komise okamžitou reakci 
a byl podnětem ke schůzce se členy sportovní komise, která je složena pře-
devším ze zástupců čtyř rychvaldských TJ, a autorem článku, zastupitelem 
Janem Vavříčkem. Tam jsme si tuto nejednoduchou problematiku osvětlili. 
Za sebe doufám, že k vzájemnému pochopení s tím, že pohled pana zastu-
pitele byl poněkud zúžený.

Jan Vavříček na základě informace z rozpočtu města pro rok 
2011, kdy oběma zmiňovaným TJ byla přidělena velmi po-
dobná částka, odvodil, že město přistupuje k oběma TJ 
jaksi rovným dílem, a ptá se, zda je to správně.

Na vysvětlenou je třeba říci, že existují Zásady pro 
rozdělování finančních prostředků města rychvald-
ským TJ schválené zastupitelstvem, kde je popsán 
způsob, jakým se rozděluje celková částka pro čtyři 
TJ. Tento systém navrhuje městské radě a zastupi-
telstvu sportovní komise. Není zde prostor popiso-
vat celý systém, ale že diferencuje, je zřejmé z cel-
kových procent rozdělení, kdy za posledních deset let 
bylo z celkové částky 6 685 000 Kč rozděleno: TJ Baník  
28,7 %, TJ Slavoj 40,5 %, TJ Sokol 25 % a občanskému 
sdružení Rychvaldský šachový oddíl 5,8 %.

Systém není nastaven tak, že by přiděloval a rozděloval peníze za 
vstřelené góly v kopané, úspěšné kopy v taekwondo či počet matů v šachu. 
Při konstrukci systému bylo přihlíženo k tomu, že je zájmem vedení města 

v Rychvaldu v rámci pestrosti zachovat všechny TJ i všechny sporty, a proto 
je základní částka na provoz TJ víceméně paušální a pak je část dělena mezi 
jednotlivé TJ na činnost, kde se výrazněji diferencuje. Mimo toto rozdělení 
ještě existuje balík financí na investice a údržbu pro tři TJ (Baník, Slavoj 
a Sokol), které jsou majiteli sportovišť na rozdíl od šachistů využívajících 
prostory kulturního domu. Tato částka na investice a údržbu je „putovní“ 
a právě v roce 2011, který porovnával Jan Vavříček, má Baník v součtu 
právě onu putovní částku na údržbu, takže to vypadá, že celkem dostává 

stejný příspěvek města jako Slavoj. V roce 2012 již tato částka 
přechází na Slavoj, takže je tam cca 25% rozdíl mezi oběma 

TJ ve prospěch TJ Slavoj. Tolik jen na vysvětlení onoho 
porovnání dvou v předchozím článku zmiňovaných TJ 

v článku Jana Vavříčka.
Závěrem je třeba říci, že příspěvek města není je-

diným zdrojem financování činnosti jednotlivých TJ. 
Dalšími zdroji mohou být sponzoři, sportovní sva-
zy, ČSTV či Sokol, dotace, členské příspěvky, dary, 
provozování vlastní výdělečné činnosti – restaurace a 
pronájmy atd. Město přispívá samostatným právním 

subjektům a kontroluje vyúčtování těchto příspěvků, ale 
nezasahuje do činnosti jednotlivých TJ ani je nijak neřídí 

právě proto, že jsou samostatnými právnickými osobami. 
Pokud budete mít zájem seznámit se blíže s hospodaře-

ním TJ a přerozdělením příspěvku města, rádi se s vámi potkáme 
na schůzi sportovní komise.                               Bohdan Adamčík 
                                                                               předseda sportovní komise

Je lepší Baník, nebo Slavoj? Jak je to s financováním  
tělovýchovných jednot v Rychvaldu?
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Ráno 6. prosince 2011 se vydalo dvanáct 
reprezentantů naší školy na městský přebor ve 
skoku vysokém. Ráno bylo slunečné a mrazi-
vé. Toho rána si každý přál, aby se všem po-
dařil výkon, který podával v tělocvičně u nás 
na škole. Cesta byla nervózní, neboť hned na 
začátku nedorazily na smluvené místo dvě 
závodnice starší kategorie a jeden závodník 
mladší kategorie. 
Zklamání to bylo 
velké a řady našich 
žáků to otřáslo, ne-
boť začaly chybět 
velké posily. Soutěž 
se odehrávala na ZŠ 
Dvořáček v Orlové, 
kde se sešlo pět zá-
kladních škol včet-
ně té naší. Závod 
se rozdělil do dvou 
tělocvičen – na dív-
ky a chlapce. Pár 
minut před zahájením se ve dveřích objevily 
„ztracené“ závodnice starší kategorie. Ale 
žák z mladší kategorie nikde… a mladší žáci 
si přestali věřit. Závod se tedy rozběhl pod-
le časového harmonogramu, a to na výšce  
100 cm pro mladší kategorie a na výškách 
115 cm a 120 cm pro starší kategorie. Vše 
probíhalo v mírném napětí, jelikož jsme 
chybějícího žáka neodhlásili a stále jsme od-
kládali jeho první skok a doufali, že dorazí. 
Snad zasáhla vyšší moc (nebo přímo učitel 
David Pokluda), a tím zajistila, že žáka při-
vezli na soutěž rodiče. Stalo se tak u výšky 
na 120 cm, kdy se četlo jeho jméno (Martin 
Bělík) a on se objevil ve dveřích. Rozhlédl 
se, jediným tahem protáhl záda a rozběhl 
se… a čekání se vyplatilo.

Městská soutěž ve skoku vysokém 
začala dramaticky a skoro detektivně

ZŠ Rychvald si budou orlovské ško-
ly pamatovat velmi dlouho. Úspěchy, které 
předvedli naši žáci, jsem ještě ve své kariéře 
nezažil. Ve všech kategoriích se žáci probojo-
vali do finále, kde bojovali o přední umístění. 
Emoce byly obrovské a samotní žáci překoná-
vali sami sebe – vždyť pět žáků si vylepšilo 
své osobní rekordy!

Výsledky na-
šich reprezentantů 
na městském pře-
boru Mikulášské 
laťky 2011 jsou ná-
sledující. V kategorii 
starších žáků zvítě-
zil David Fikáček 
(161 cm), 2. místo 
obsadil Michal Sto-
lička (161 cm) a na  
6. místě skončil 
David Strama (155 
cm). V katego-

rii mladších žáků zvítězil Jakub Blejchař (140 
cm), stříbro ukořistil Martin Bělík (138 cm) a 
na 9.–10. místě se umístil Lukáš Rusek (120 
cm). V kategorii starších žákyň se umístila na 
bronzové příčce Dominika Rojková (138 cm), 
5. místo obsadila Markéta Nadkanská (135 cm) 
a na 7. místě skončila Beáta Pužová (130 cm). 
V kategorii mladších žákyň se stříbrem leskla 
Linda Niesnerová (125 cm), bronzovou me-
daili si odvezla Klára Juřerníková (120 cm) a  
7. místo obsadila Barbora Macháčková (115 cm).

Všem žákům děkuji za výborné výkony, 
skvělou reprezentaci a odhodlání bojovat do 
posledního pokusu. Mnohdy to vypadalo, že 
laťku již žáci nepokoří, ale pak našli ještě 
kousky síly a výsledky se dostavily.

Mgr. Ivan Jurčík

Den Pořádá Akce Čas Poznámka
8. 1. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy, DDM
8. 1. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Těrlicko 9.00 šachy, sokolovna

12. 1. Sokol Sokol Rychvald A – SKST Baník Havířov F 17.00 stolní tenis
14. 1. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Bohumín A 17.00 stolní tenis
15. 1. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Český Těšín 9.00 šachy, DDM
15. 1. Sokol Sokol Rychvald B – Sokol Záblatí B 10.00 stolní tenis
22. 1. RŠO Okresní soutěž, Orlová H – Rychvald C 9.00 šachy
22. 1. RŠO Krajská soutěž, TŽ Třinec D – Rychvald A 9.00 šachy
25. 1. Sokol Sokol Chotěbuz B – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
28. 1. Sokol Sokol Dětmarovice C – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis
28. 1. Sokol Sokol Rychvald B – Slovan VOKD Darkov C 17.00 stolní tenis
29. 1. RŠO Okresní přebor, Orlová D – Rychvald B 9.00 šachy

5. 2. RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Orlová F 9.00 šachy, KS Rychvald
5. 2. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – Baník HA C 9.00 šachy, KS Rychvald
9. 2. Sokol Sokol Rychvald A – SKST Český Těšín C 17.00 stolní tenis

12. 2. Sokol SK Slávia Orlová D – Sokol Rychvald B 8.00 stolní tenis
12. 2. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Bohumín B 9.00 šachy, KS Rychvald
12. 2. Sokol Sokol Rychvald A – Baník ČSA Karviná B 10.00 stolní tenis

Kalendář sportovních akcí

V neděli 11. prosince 2011 tohoto roku 
proběhl dnes už tradičně XII. ročník turnaje v 
sálové kopané mládeže. Zúčastnilo se jej pět 
mládežnických družstev ve věku do 14 let. 
Velkým zpestřením byla účast dívčího týmu 
TJ Baník z Rychvaldu a nutno říci, že v ničem 
nezaostávaly za přítomnými chlapci.

Už podruhé za sebou zvítězili kluci TJ 
Baník, na druhém místě se pak umístili žáci 
A týmu TJ Slavoj a na dalších místech pak B 
družstvo TJ Slavoj, žáci TJ Slovan Záblatí a 
konečně dívčí tým výše uvedeného oddílu.

Jako nejlepší střelci byli vyhodnoceni La-
dislav Kaša a Daniel Mikšaník, oba z TJ Sla-
voj, a jako nejlepší brankář Lukáš Kurowski 
ze Slovanu Záblatí. 

Je rovněž na místě poděkovat hlavnímu 
rozhodčímu Jiřímu Harnolovi a dále pak orga-
nizátorům Miroslavu Pěgřímkovi, Janu Svrči-
novi a Václavu Brůzlovi, v neposlední řadě i 
Božence Bojdákové za zdravotní službu a na-
konec i trenérům žákovských týmů. 

Stanislav Tvardek
zastupitel města

Putovní pohár KSČM v 
sálové kopané si odnesli 
hráči TJ Baník Rychvald

Téměř třicet dětí z MŠ Rychvald – sídliště 
se mohlo doma pochlubit „mokrým vysvěd-
čením“: úspěšně totiž zakončily kurz plavání 
v plavecké škole Bospor v Bohumíně. Během 
deseti lekcí, jež probíhaly jednou týdně, se jim 
věnovali zkušení instruktoři a formou her a s 
využitím různých plaveckých pomůcek je uči-
li základním plaveckým dovednostem, potá-
pění či skokům do vody. Děti však měly mož-
nost vydovádět se i na tobogánech či relaxovat 
ve vířivce. O tom všem se mohli na vlastní oči 
přesvědčit i jejich rodiče, neboť se zúčastnili 
závěrečné ukázkové lekce, která proběhla jen 
několik dní před vánočními svátky.

Iveta Kopková

Plavecký výcvik  
předškoláků v plavecké 
škole Bospor Bohumín
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Tým Sitar Košč Jadrníček Vrožina Body Skóre Pořadí
Sitar x 2:3 (1:1) 4:3 (2:1) 2:5 (1:1) 3 8:11 3.
Košč 3:2 (1:1) x 3:4 (1:1) 2:3 (1:3) 3 8:9 4.
Jadrníček 3:4 (1:2) 4:3 (1:1) x 2:4 3 9:11 2.
Vrožina 5:2 (1:1) 3:2 (3:1) 4:2 (2:0) x 9 12:6 1.

Konečná tabulka turnaje

V neděli 18. prosince 2011 se v tělocvič-
ně Základní školy Rychvald sešlo dvacet 
sportovních nadšenců, aby odehráli mužský 
florbalový turnaj s názvem Vánoční hokejka 
2011. Čtyři družstva vzájemně poměřila síly 
systémem „každý s každým“.

Všichni hráči bojovali s nasazením, jeli-
kož se hrálo o krásný pohár. A výsledky všech 
utkání byly tak vyrovnané, že týmy na dru-
hém, třetím a čtvrtém místě získaly shodně 
po třech bodech a na řadu přišla minitabulka 
těchto týmů. O stříbrné příčce rozhodlo více 
vstřelených gólů týmu pana Jadrníčka. Ko-
nečné třetí místo se muselo dodatečně rozhod-
nout až v samostatných nájezdech, ve kterých 
měl pevnější nervy tým K. Sitara. I když letos 
skončil na čtvrtém místě tým p. Košče, nemu-
sí litovat. Všechna družstva obdržela alespoň 
sladkou odměnu, a hlavně si odnesla skvělé 
zážitky. Vítězství nakonec vybojoval tým  
T. Vrožiny, a mohl si tak z turnaje odnést po-
hár vítěze.

Florbalový turnaj mužů Vánoční  
hokejka 2011 pro čtyři družstva 

Všem účastníkům děkujeme za účast a 
blahopřejeme k florbalovým zážitkům! Dou-
fejme rovněž, že se nám brzy podaří opět 
uspořádat tak podařenou akci, jakou byla tato.

Mgr. David Pokluda

V pondělí 21. listopadu 2011 proběhlo v 
tělocvičně rychvaldské školy základní kolo 
městského přeboru ve florbalu. Turnaje se 
měly zúčastnit tři základní školy našeho regi-
onu. Bohužel se odhlásila ZŠ Doubrava, a o 
postup do finálové skupiny se tak poprali naši 
nadějní florbalisti s týmem ZŠ Petřvald. 

V prvním zápase bojovali o postup mlad-
ší žáci. Chlapci 6.–7. tříd obou týmů před-
vedli vyrovnaný výkon, ale přesnější střel-
bou a efektivním bráněním se rychvaldští 
mladší florbalisti katapultovali do finále. ZŠ 
Rychvald vs. ZŠ Petřvald 8:3 (5:2).

To naši chlapci 8.–9. tříd se rozstříleli až na 
závěr zápasu, a soupeř tak držel skóre dlouhou 
dobu těsným rozdílem. Nakonec i naši starší 
florbalisti se prostříleli do finálového turnaje. 
ZŠ Rychvald vs. ZŠ Petřvald: 4:1 (1:0).

V pátek 2. prosince 2011 se oba naše týmy 
vydaly do haly orlovského gymnázia odehrát 
finále městského přeboru ve florbalu. Turnaje 
se účastnily čtyři základní školy našeho regio-
nu: vítězové základních skupin jak v kategorii 
mladších, tak i starších žáků. Hrálo se v obou 
kategoriích systémem „každý s každým“. Fi-
nálová družstva soupeřila o postup do okres-

ního kola a vkládala do každého utkání všech-
ny své síly. 

Nakonec se naši chlapci z 6.–7. tříd rado-
vali z bronzové příčky, i když s vítěznou ZŠ 
Mládí uhráli „pouze“ bezbrankovou remízo-
vali. Bohužel i přes vytvořené šance zklamala 
přesnost v zakončení.

Starší žáci z 8.–9. tříd měli vstup do tur-
naje velice nevyrovnaný a úvodní dva zápasy 
prohráli s favorizovanými celky. Ve třetím 
utkání potřebovali jakékoli vítězství k třetímu 
místu. Přestože hráli útočný florbal, i u nich 
plány ztroskotaly na přesnosti střelby. A tak se 
kvůli závěrečné remíze 2:2 museli spokojit s 
bramborovou příčkou.

Reprezentace mladších žáků: Martin Šmí-
dl, Jan Žebrák, Gabriel Kolder, Michal Židek 
(6.A), Mário Glatter, Martin Bělík, Adam 
Tyle (6.B), Vojtěch Prokopowski, Mikuláš 
Sittek, Jakub Blejchař, Tomáš Chreno a Jakub 
Korhel (7.B)

Reprezentace starších žáků: David Fiká-
ček, Roman Byrtus (8.A), Filip Stankuš, Pa-
vel Zajíc (8.B), Marek Plecháček, Petr Soko-
lovský (9.A) a Richard Šmuk (9.B)

Mgr. David Pokluda

Městský přebor ZŠ ve florbalu

Ve středu 30. listopadu 2011 bojovali v 
tělocvičně ZŠ Rychvald naši žáci a žákyně 
ve skoku vysokém. O titul Mikulášské laťky 
se soutěžilo ve čtyřech kategoriích, přičemž 
se přihlásilo o dvacet závodníků více než v 
loňském roce. Letos ve skoku přes „mikuláš-
skou“ laťku vzájemně poměřovalo síly cel-
kem 38 dívek a 49 chlapců druhého stupně. 
Na tři nejlépe umístěné závodníky z každé 
kategorie čekaly pěkné věcné ceny, diplomy 
a postup do městského přeboru ve skoku vy-
sokém v Orlové.

Jako první proběhla kategorie mladších 
žáků a žákyň, a tedy chlapců a dívek ze 6. a 7. 
ročníku. V konkurenci 21 mladších dívek se 
skokem vysokým 130 cm stala vítězkou Lin-
da Niesnerová ze 7. B. Druhou příčku obsadi-
la ze stejné třídy Klára Juřeníková výkonem 
125 cm a třetí skončila Terezie Slavíková z 
6. A výkonem 120 cm. V nejobsazenější ka-
tegorii mladších chlapců, kde startovalo 27 
žáků, se na stupni vítězů seřadili závodníci se 
shodným výkonem 130 cm. Na nejvyšší stu-
pínek se vyhoupl Jakub Blejchař ze 7. B, kte-
rý potřeboval na tuto výšku nejméně pokusů. 
Stříbrnou medaili sklidil Martin Bělík z 6. B 
a bronzovou pozici si vyskákal Lukáš Rusek 
ze 7. A. 

Dále pokračovala soutěž v kategorii star-
ších žáků a žákyň: ze 17 dívek 8. a 9. ročníků 
se absolutní vítězkou stala Markéta Nadkan-
ská z 9. A za 130 cm. Stejným výkonem ob-
sadila druhé místo Dominika Rojková z 8. A. 
Třetí místo vybojovala Beáta Pužová z 9. B, 
která ukončila soutěž výkonem 125 cm. 

Chlapci z 8. a 9. ročníků dokázali i letos 
pro diváky zdramatizovat klání na větších 
výškách. Zlato v nohách měl David Fikáček 
z 8. A, který pokořil laťku ve výšce 163 cm. 
Výšku 160 cm skočil, a tím si zasloužil stří-
bro, David Strama z 9. A. Bronzová pozice 
připadla za skok ve výšce 155 cm Michalu 
Stoličkovi z 9. A.            Mgr. David Pokluda

Žáci ZŠ Rychvald si  
zaskákali do výšky  
v Mikulášské laťce




